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Одбележувањето на денот на Берово 23. август е од историско значење. А,
историјата на еден народ е алка која ги сврзува генерациите и која го дава
идентитетот на постоењето на едно населено место, на еден град, на една област,
на една држава. Историјата е непрестаен чекор од времето и низ времето која
носи и создава постоење и тежнеење кон она исконското и светото кое
македонскиот народ го има наследено од предците кои се бореле за она во кое
верувале, во слободата на Македонија.

      

Така, 23. август е денот на Берово, денот на Малеш, на Русиново и другите места во овој
крај, ден на кој се прославува победата, ден во кој предците ја покажале својата
решителност за реализација на своите идеи и замисли. По повод денот на Берово, на
споменикот на паднатите борци на кејот на реката Брегалница се положува свежо
цвеќе во чест на непокорот на македонските предци. А ценејќи ги достигнувањата и
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придонесот на поединци и институции во развојот на Општина Берово им се доделуваат
благодарници во повеќе области од општественото дејствување.

  

Така, по повод 23 август, денот на ослободувањето на Берово и Малешевијата, меѓу
другото им се доделени плакети за особен придонес на Благој Механџиски и на
Хуманитарната организација Холандија – Македонија кои се големи поддржувачи на
Општина Берово.

  

Во чест на овој голем  датум за Малеш, Детската градинка „23. Август“ од Берово, со
исто име има  изградено таква подрачна единица и во Русиново. Детската градинка „23.
Август“ од Русиново е институција што ги згрижува децата од најмала возраст во
Русиново.

  

Јавната установа за деца - Детската градинка - „23. Август“ - Берово е формирана и
започна со работа од 1.2.1976 година, додека градинката во село Русиново со
капацитет од 80 деца започна со работа во 1982 година. Во 1994/95 година објектот е
реновиран, со што се обезбедени здрави услови за престој на деца од таа возраст.

  

Преку реализирањето на бројни програми и проекти воспитно-образовниот тим при оваа
установа во Русиново прави напори да се продлабочува соработката со градинките од
Република Македонија, па и пошироко. Негувајќи ја размената на идеи и искуства,
дружењето, меѓусебната помош и добрососедството, придонесува градинката  да се
соочи  со брзите промени во Македонија и во светот и предизвиците што ги носи XXI век.

  

На територијата на Општина Берово има две основни училишта: „Дедо Иљо Малешевски“
во Берово, со 5 подрачни единици и „Никола Петров-Русински“ во Русиново, втора по
големина населба во Малешевијата. ОУ „Никола Петров - Русински“ е сместено во убава
двокатна зграда лоцирана во центарот на селото. Оваа образовна установа ја
посетуваат ученици исклучително од село Русиново.
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  Старата училишна зграда  Во историскиот развој на училиштето во кое го започна своето образование БлагојМеханџиски се наведува дека училиштето постоело и работело уште во вторатаполовина на XIX и првата половина на XX век. По ослободувањето, како четиригодишо,училиштето започало да работи во ноември 1944 година.  Во првата година биле запишани 302 ученика. Во наредните три години, тоа прераснуваво седумгодишно училиште под името „Даме Груев“ а од 1974 година училиштетостанува осумгодишно под името „Никола Петров-Русински“. Новата училишна зградабила подигната во 1947 година на два ката со тврда градба, со 12 училници и со кујна сотрпезарија и со околу 150 ученици.  Во составот на училиштето има спортска сала со неопходни реквизити и справи запотребите од таа област, а, исто така, училиштето располага и со спортски игралишта заракомет, фудбал, кошарка и одбојка. Околу училиштето има зелена површина, соукрасни дрвца, жива ограда, а во училишниот парк е поставена бистата на патронот,револуционерот Никола Петров-Русински (Чукарски). За одбележување е и тоа што воучилишниот двор расте ендемичниот вид дрво „секвоја“ што претставува украс научилиштето. Училишниот ентериер, пак,  е на завидно ниво. Имено, во училишнитехолови, училници, кабинети, се наоѓаат разни цвеќиња, дипломи и признанија научениците и наставниците кои излегле од овие клупи, таблоа и сл. Училиштето сезагрева со топловодно парно греење.  Споре информацијата на директорот Лиљана Буровска, од 2008 година во училиштето евоведено деветгодишно основно образование. Условите за работа и учење воучилиштето постојано се подобруваат: училишната зграда е реновирана, се набавуваатнови современи нагледни средства, наставата и оценувањето постојано сеунапредуваат, а во училиштето се спроведуваат голем број проекти на кои училиштетопокажува забележителни резултати. Наставата се одвива на македонски јазик, има 9одделенија во 10 паралелки, а се работи во една смена. Голем е бројот на учениците коиовде го завршиле основното образование и продолжиле да се школуваат на разнистепени на образование.  Училишната библиотека располага со книжен фонд од околу осум илјади книги. Наденот на смртта на Даме Груев, пак, авторот на оваа монографија Славе Катин заедносо издавачката куќа „Македонска искра“ од Скопје, подари 300 книги, учебници, работнитетратки и друга училишна литература за оваа библиотека и 300 за училишнатабиблиотеката во Берово.  Училиштето и учениците редовно учествуваат на натпреварите на општинско,регионално и републичко ниво и постигнале видни резултати. Така, Мандолинскиоторкестар на ООУ „Никола Петров-Русински“ го освои првото место на Републичкитеоркестарски смотри во 2011 година. За одбележување е и тоа што Мандолинскиоторкестар настапил на Регионалните оркестарски смотри одржани во Берово а ревијалнонастапи и на Регионалните хорски и оркестарски смотри во Пробиштип.   Во училиштето, меѓу другото, се одржува еко–квизот, во училишниот двор се правипрезентацијата за единствениот примерок од дрвото секвоја во пошироката околина.Секвојата е означена со табличка со податоци за видот. Учениците – членови наеко–одборот поставија таблички со имињата и на другите видови дрвја кои растат воучилишниот двор, со цел сите ученици да се запознаат со нив.   Во училишниот двор се засадени дрвја од видот на полусребрена елка и цвеќиња, надрвјата во училишниот двор се поставени хранителки за птици, а училишните просториисе украсени со разни видови саксиски цвеќиња, со цел да се дава придонес кон грижатаза животната средина.  Исто така, бевме информирани дека проектот на УСАИД  „Со читање до лидерство“, спроведуван од страна на Фондацијата за образовни и културни иницијативи „Чекор почекор“, во рамките на Компонентата за вклучување на семејствата и заедницата,организира работилници за изработка на сликовници во училиштата кои се дел одпрвата и втората фаза на проектот. Работилниците се наменети за родители, членовиод семејството, како и за сите одделенски наставници од училиштето.  „Првата модел-работилница, која се одржа во ООУ „Никола Петров– Русински“ –Русиново,  има за цел да покаже практични начини и активности за подготовка на тексти илустрирање на сликовници, со што се развиваат јазичните вештини кај учениците, сепоттикнува креативноста и љубовта кон читањето. На работилницата учествуваа ситеодделенски наставници од училиштето и 25 родители на ученици од одделенска настава.Одделенските наставници кои се вклучија во оваа работилница ги организираат испроведуваат активностите со сите родители и ученици од својата паралелка“, вели,Лиљана Буровска, тогашниот директор на училилиштето.  Инаку, ООУ „Никола Петров-Русински“ е безбедна средина во која се гради и стимулираиндивидуален развој на учениците и наставниците, се развива свеста за правата иодговорностите, се негува почитта и грижата за другите и прифаќање на сличностите ипочитување на разликите меѓу етничките заедници и одговорност кон заедницата иживотната средина, поттикнувајќи доживотно учење.  
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  Училишниот кадар се стреми да создаде современа и пријатна училишна средина во којаима интерактивна соработка меѓу наставниците, учениците и родителите. Притоа, сеспроведува ефикасна и квалитетна настава, каде наставниците се максималноедуцирани и мотивирани за работа, а учениците ги стекнуваат своите знаења соинтерес и задоволство, имаат високо развиена еколошка свест и придонесуваат заградење на македонското демократско општество.  Исто така, треба да се нагласи големиот придонес на бројни раководители,поддржувачи, административци и други лица, меѓу кои„ првиот раководител наосновното училиште во Русиново Јован Габерски (1946 - 1951), потоа директорите:Јован Пипонски  (1951 - 1956), Јован Шуперлиски (1956 - 1962), Ѓорѓи Мираковски (1962 -1965), Борис Тушевски (1966 - 1970), Благој Буровски (1970 - 1989) , Јован Белчовски(1989-1999), Лиљана Буровска (1999-2000), Славе Буровски (2000-2003), Васа Зеличка(2003-2006), Мирјана Пецуровска  (2006-2009) и денешниот директор Лиљана  Буровскаод 2009 година.  Сето тоа зборува дека ООУ „Никола Петров-Русински“ од Русиново постојано е вклученово разни сфери од образовните процеси, со што докажува дека тоа е расадник на добриученици, добри Македонци, кои во иднина ќе ги трасираат  патиштата на успехот воМакедонија.  Продолжува  
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 Пишува СЛАВЕ КАТИН

 5 / 5


